

区科技局赴云谷农场和农禅谷开展乡村振兴“助农行”活动—— 为乡村振兴贡献科技力量

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 王晓阳)为充分发挥科技创新在乡村振兴中的支撑引领作用,区科技局积极行动,主动作为,开展科技助农系列活动。近日,区科技局相关负责人带队,联合区科学技术协会、烟台农科院花卉种植专家孙纪霞所长和葡萄种植专家肖慧琳博士前往解甲庄街道云谷农场和莱山街道农禅谷指导葡萄和花卉种植。

烟台云谷农场位于解甲庄街道,占地100亩,主要以蓝宝石

石、阳光玫瑰、巨玫瑰、金手指等葡萄的种植、培育、研学、采摘为主,年产葡萄可达20万斤以上。烟台农禅谷生态农业发展有限公司成立于2015年,致力于大马士革玫瑰种苗培育种植工艺及辅助培育装置研发的科技型企业,用科技振兴农业,专注大马士革优选品种的培育和高新栽培技术的研究。

“蓝宝石得了葡萄炭疽病怎么办?”“落花落果怎么防止?”“如何防虫还害?”“玫瑰只长叶不长花是什么原因?”云谷农场

和农禅谷负责人向肖慧琳博士、孙纪霞所长询问。

“葡萄炭疽病的主要发病时期为果实生长期、着色期和成熟期,可在冬季修剪时,仔细剪除病弱枝及病僵果,集中深埋或烧毁,减少病源,同时要加强对栽培管理,及时排水降低湿度;及时绑蔓、摘心,改善植株的通风透光条件;注意合理施肥,适当增施磷、钾肥,增强树体抗病能力;篱架栽培时要适当升高最低层铁丝的位置,以距地面60厘米以上为宜……通过实地观察、现

场诊断、面对面指导交流,孙所长、肖博士针对葡萄种植的难点问题把脉问诊、开出良方。

下一步,区科技局、区科协将立足全区农业产业特色,继续联合烟台农科院,带领草莓、蓝莓等领域农业专家前往院格庄初家汤村等地,围绕草莓和蓝莓的种植技术等难点问题进行实地走访解惑,以强烈的责任担当,务实的工作举措,努力在推动乡村振兴工作上走在前,以实际行动为全区乡村振兴贡献科技力量。

区总工会举办 “一样本两指引” 业务培训班

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 李晓雁)为推广运用工资(薪酬激励)集体协商“一样本两指引”,规范企业集体协商工作,促进劳动关系和谐稳定和企业健康发展,区总工会组织召开工资集体协商“一样本两指引”业务培训班,各街道(园区)副主席、社会化工会工作者、部分企业工会负责人及工资集体协商专职指导员共计90余人参加会议。

据悉,此次培训特别邀请市总工会工资集体协商指导员吕世泉、山东工商学院秦敏老师授课,主要以学习“一样本两指引”(《协商要点参考样本》、《协商重点事项指引》)和《协商工作流程指引》为重点,通过集中学习的方式,促使从事工资集体协商工作的工会干部和企业工会负责人充分理解中国特色社会主义的劳动关系,厘清集体协商实体性和程序性内容,纠正“劳资博弈”和“只为涨工资”等认识偏差,提升他们开展工资集体协商的能力水平,更好地发挥工资集体协商工作在促进劳动关系和谐稳定中的积极作用。

下一步,区总工会将坚持以构建和谐劳动关系为主线,将工资集体协商作为维护职工权益的重要抓手,持续推动工资集体协商工作提质增效,着力推动企业和职工互利共赢,构建和谐劳动关系。

初家街道 开展燃气安全 排查整治工作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 许新颖)燃气安全无小事,为切实做好燃气安全工作,加强燃气安全管理,及时排查燃气安全隐患,全力保障群众生命财产安全,近日,初家街道对辖区内餐饮商户开展燃气安全专项检查。

此次行动重点检查了辖区餐饮场所内是否使用未经检测或检测不合格钢瓶、超期钢瓶,是否配备燃气泄漏检测装置、消防器材等设备。检查中发现存在违规使用软管、使用可调节气阀等隐患问题,工作人员进行现场指导,并督促完成隐患的整改,确保整改措施落实到位,问题隐患不复发。针对检查发现的风险问题,工作人员要求餐饮经营人员提高思想认识,立即整改隐患,同时,充分做好日常燃气安全工作,规范燃气操作行为。

通过此次安全检查,进一步增强了辖区商户和居民燃气安全使用意识和自我保护意识。下一步,初家街道将持续开展燃气安全排查整治工作,形成安全隐患排查的长效机制。

莱山消防走乡进村忙“赶集” 为民送上“防火经”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 胡晓东 摄影报道)为全力抓好农村火灾防控工作,切实增强消防宣传的渗透力和影响力,着力提高农村村民的消防安全意识和逃生自救能力,近日,莱山消防走进农村集市开展消防宣传活动,与广大村民面对面交流,以实际行动织密织牢农村防火“安全网”。

活动中,消防宣传人员走进农村大集,一边向村民发放消防安全宣传资料,一边引用近年来典型火灾事故案例,针对日常生活中容易忽视的安全隐患问题进行讲解,为村民敲响消防安全警钟。同时,消防宣传人员结合农村火灾特点和冬季防火实际,为村民们详细普及了常见火灾的种类及成因、日常用火用电用气安全注意事项、日常火灾的预防、如何扑救初期火灾、火场中怎样正确逃生自救、如何正确报火警等消防安全知识,对村民在日常工作、生活中碰到的消防法律法规和逃生自救难点等问题给予了细致的回答,并提醒村民要养成良好的用火用电用气习惯,坚决杜绝卧床吸烟、乱丢烟头、在房屋周围乱堆柴草垛、私拉乱接电线等危险行为,加强家庭内火灾隐患的自查自改。

此次活动,共发放宣传资料100余份、走访周边小门市20余家、接受群众咨询200余人,收到了良好的效果。下一步,莱山消防将多途径、宽渠道继续延伸消防安全的宣传触角,进一步提高全社会消防安全素质,切实营造全民关注消防、学习消防、参与消防的浓厚氛围。



我区健康科普专家开展宣讲活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 李丛)为进一步提升老年人的健康意识,引导老年人掌握适用的健康生活常识和专科防病知识,11日下午,由市卫健委主办、莱山区卫健局承办的健康科普宣讲活动在烟台市老年福利中心举办。此次活动以“普及健康知识 乐享健康生活”为主题,邀请了莱山区第四人民医院张善为、莱山区第三人民医院杨慧、莱山区经济开发区社区卫生服务中心薛丽华3名市级健康科普专家进行健康宣讲。

急救知识健康宣讲。随着年龄的增长,人体各器官功能衰退,老年人难免会遇到一些突发

性疾病,严重时甚至危及老年患者的生命。张善为医生以现实生活中真实的急救成功事件为例,进行生动讲述,详细讲解心肺复苏的意义、适用人群、注意事项、操作要领等,并进行现场演示。老年福利中心全体职工初步掌握了急救相关知识和操作技能,在急救人员到达之前,能正确处理,帮助减少意外带来的伤害。

防治高血压健康宣讲。高血压是一种常见的老年病,以体循环动脉压增高为主要特点的临床综合征,常伴有心、脑、肾和视网膜等器官功能性改变。对于老年高血压患者,杨慧医生通过图文展示,深入浅出的讲解了

高血压疾病的特点、诊断标准、症状、危害等。并向老人们提供了高血压“防治锦囊”:1.定期监测血压;2.合理膳食,多吃蔬菜水果,每人每日食盐摄入量低于5克;3.保持健康的心理状态,避免情绪大起大落;4.近期气温骤降,注意防寒保暖;5.保持大便通畅,排便时不要用力过猛。

老年人心理健康知识宣讲。健康是指一种身体上、心理上和社会上的完美状态,而不只是没有疾病或虚弱现象。老年人的心理健康同样至关重要,薛丽华大夫围绕老年人容易出现的心理问题,怎样保持心理健康,通过现状分析、讲解成因、现场互动,为现场的老人们传授心理健康知识及

心理疏导的基本方法和技巧,引导老年人要心态平和、知足常乐,选择健康的生活方式,养成积极健康快乐的心态。

活动中还安排了健康知识有奖问答环节,老人们积极参加,现场气氛热烈,工作人员为积极回答问题的老人发放了健康大礼包。在场老人们表示此次活动受益匪浅,进一步了解和学习了健康知识,希望专家能经常为老年人举办此类讲座。

下一步,区卫健局将继续组织辖区各医疗机构开展形式多样的健康科普进社区、进校园、进企业等活动,进一步提高全区居民健康素养水平,用实际行动提升居民的获得感和幸福感。